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Hea Kehra kogudus!      Aprill 2026 

 

Kevad on saabunud ja päike käib üha kõrgemalt. Päevad on pikemad ja valgust 

tuleb juurde. Loodus ärkab ja hakkab valmistuma õitsemiseks ning vilja 

kandmiseks. Jumala loodud maailm on kaunis ja külluslik. 

Jumalal on kõik valmis meie jaoks. Tema kutsub meid enda juurde. Ka 

Kristuse surma mälestamise laua juures öeldakse sageli: ‘’Tulge, sest kõik on 

valmis.’’ 

Aga kas meie oleme valmis? Kas meie sees põleb igatsus oma Issandaga 

kohtuda? Kas oleme valmis loobuma, et koos Jeesusega edasi minna? Või on 

meile tähtis, mida teised meist arvavad, mis maailm meist arvab, ega me mingid 

imelikud ei ole. 

Siin meenub mulle üks laul: ‘’Kui Jumala rahu on hinge sees mul, siis kõlab 

ka tormide sees, mu südames ikka see rõõmustav laul, mul on hea Jeesuses!’’ 

Jeesus suri ristil ja tõusis kolmandal päeval üles, et teha meile tee. Ta läks 

läbi kannatuse ja piina, et meil oleks võimalik valida elu. Nagu Marilys-Mirjam 

tänases infolehes kirjutab - Jumal annab alati valiku. Valik on sinu! 

Minu palve on, et me julgeksime avada end Jumalale, mitte ei põgeneks ega 

peidaks end. Ta tunneb meid igaüht ja kutsub meid nimepidi. Ta on kõik 

korraldanud, et võiksime kogeda rahu südames ja elada igavese elu lootusega, 

tundmata hirmu. 

‘’Ta alandas iseennast, saades kuulekaks surmani, pealegi ristisurmani. 

Seepärast on Jumal tõstnud ta kõrgemaks kõrgest ja annetanud talle selle nime, 

mis on üle iga nime, et Jeesuse nimes nõtkuks iga põlv nii taevas kui maa peal 

kui maa all, ja et iga keel tunnistaks: Jeesus Kristus on Issand - Jumala Isa 

kirkuseks.’’ (Filipi 2:8-11). 
 

Aivy 
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Noortekas  
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Jumalateenistus 
Kristuse surmamälestamine 
Ülestõusmispüha 
 

juhatab: Hannes Pikkel 
jutlustab: Ingmar Kurg 

muusika: Rebeka Proomet 

P 12 
kell 11 

Jumalateenistus 

juhatab: Aivy Rebase 
jutlustab: Matt Edminster 
muusika: Aivy Rebase 
lapsed: Irma Ehanurm 

L 18 
Kell 16 

Noortekas  

P 19 

Kell 11 
Jumalateenistus 

juhatab: Rebeka Proomet 

jutlustab: Tunnistuste koosolek 
muusika: Marju Vaga  

P 26 
Kell 11 
 

 
Jumalateenistus 
 

juhatab: Hannes Pikkel 
jutlus: Hannes Nõlvak 
muusika: Hannes ja Karin Nõlvak 
lapsed: Helen Haas 

N 30 
Kell 18 

Kontsert Kehra Kunstidekooli mudilased 

 
Neljapäeviti kell 11 palveosadus 

 

Jeesuse sõnad „Mina olen ülestõusmine ja elu” tuletavad meile meelde, et elu ei ole 

ainult see, mida me siin ja praegu näeme. Ta ütleb, et tõeline elu ise on Temas. 

   Ülestõusmine kuulutab meile, et surm ei ole lõpp ja lootus ei ole kadunud.  Ka siis, 

kui me seisame silmitsi kaotuse, valu või isegi surmaga, ei ole see viimane sõna. Igaüks, 

kes usub Temasse, saab osa elust, mis ei lõpe. Jumal suudab tuua uue alguse ka sinna, 

kus meie näeme vaid lõppu. Jeesus ei ole kauge meie kannatustest – Ta on ligi ja  

kannab meid. Ülestõusmine annab meile julguse elada usus, mitte hirmus.  Seepärast 

kutsutakse meid kogudusena usaldama Teda, hoidma kinni sellest lootusest ja elama 

julgelt. Me ei pea kartma tulevikku, sest meie elu on Kristuses  igavesti. 

 

Krista 
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Jumal kui kohtumõistja 
 

Marilys-Mirjam 

 

Kohtumõistmine on hinnangu andmine. Jumal ütles Eedeni aias, mis on hea ja mis on 

halb ja see oli loomulik. Saatana soov oli saada Jumalaga sarnaseks – olla see, kes 

otsustab ja käske jagab. Samaga ahvatles ta nüüd inimest – saada Jumalaga sarnaseks, 

kes suudab ise otsustada, mis on hea ja halb.  

Aga otsusega tuleb ju ka vastutus ja nagu enne öeldud, see ei teinud inimest targaks, 

vaid avas talle võimaluse surra surma. Nüüd taastada võimalus surra igavesse ellu tuli 

Kristuse lunastuse läbi, aga see tähendab anda Jumalale tagasi positsioon, kus TEMA 

ütleb, mis on hea ja mis on halb. Jah, see positsioon on Tal niigi ja kes seda mõistab 

ongi saanud targaks – ta on tulnud tagasi Jumala kartusesse, austusesse, valitsuse ja 

kaitse alla.  

Kuidas saatan kasutab nüüd oma meelevalda valitseda nende üle, kes temaga kaasa 

läksid? See on nõudes ja manipuleerides. Kogu nimekiri liha tegudest ju sisaldabki 

meetodeid kellegi teise üle meelevaldselt valitsemiseks Gl 5:19-21 

Jumala viis valitseda lähtub armastusest ja halastusest ja valikust. Jumal ALATI annab 

VALIKU. Ta ei sunni. Aga nagu Jumala sõna ja tegu loob, nii teeb seda ka meie sõna 

ja tegu – see loob tagajärje. Kõik, mida teeme omab mõju. 

Kord lastega koolitundi tehes oli klassis poiss, kes pidevalt rääkis ja segas tundi. 

Lõpuks ma sundisin teda vaikseks teda kamandades tõstetud häälega. Mõistsin, et tegin 

valesti, aga samas leidsin, et ma kaitsesin klassi heaolu. Kui tuli vahetund, siis võtsin 

aja, et selle üle mõelda ja tajuda Jumala seisukohta. Ühel hetkel tuli sügav ilmutus – 

kui ma nõuan teiselt inimeselt iseendale allumist, siis see on vägivald Issanda silmis. 

See ilmutus oli nii selge, et ma ehmatasin. Läksin garderoobi ja leidsin selle poisi üles 

ja palusin ta käest andeks. Ma sain aru, et on teisigi viise klassi heaolu kaitsmiseks ja 

distsipliini saavutamiseks. Kuidas Jumal seda teeb? Pannes inimese silmitsi tema 

tegude tagajärgedega ja minagi saan rakendada tunni segamise eest tagajärgi – pannes 

märkuse või saates ta klassist välja jne. Need tagajärjed peavad muidugi olema enne 

määratletud, et laps teaks, mille vahel tema valikud seisnevad.  

Aga mina ei või SUNDIDA ühtegi teist inimest endale ALLUMA. See oli väga sügav 

ilmutus.  

Olen näinud konflikti enda ja Jumala vahelises suhtes kui olen arvanud, et ma olen 

sunnitud Jumalale alluma, sest Ta soovib seda. Aga see ei ole nii. Ta ei soovi orje.  

Jumal ütles selgelt, mis on keelatud vilja söömise tagajärg ja see oli õiglane tagajärg. 

Omada võimekust ise otsustada hea ja kurja üle, andis see inimesele võimaluse 

teadlikult minna vastuollu Jumalaga, pidades ennast Jumalast „targemaks“ ja valida 

lahus olek Jumalast.  

Lihalik meelsus võib vaielda, et miks siis ei ole Jumalast lahus õndsust ja heaolu. 

Aga lihtsalt ei ole. Jumalast lahus ei ole tarkust ega halastust. Seal ei ole kedagi, kes 
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sinu eest hoolitseks ja seepärast püüab igaüks hoolitseda iseenda eest, mis alati toimub 

kellegi teise arvelt. Sellepärast ei ole seal küllust ega jagamist ega turvalisust.  

Lihalik meelsus võib taas vaielda, et Jumalat järgides tuleb ju Tema sõna kuulata ja 

seadusi järgida. Jah, aga selles ei ole vägivalda. Jumala Seaduses ei ole ülekohut kellegi 

vastu. Põhjus, miks inimesel on raske Seadust täita on turvatunde puudumises. Jumala 

Seaduses peab ARVESTAMA Jumala kaitse ja varustusega. Seega kui on öeldud, et 

anna, siis see tähendab omada usaldust, et ise ei jää puudusesse, aga kui seda usaldust 

ei ole, siis enesekaitseks inimene keeldub ja vahest ka pahandab Jumala peale, et Jumal 

soovib kitsast elu. Ei, Jumalal on hoolitsus nii sinu kui teiste jaoks. Tõsi, on hetki kui 

Ta katsub läbi, et näha, mis on inimese jaoks kõige tähtsam. 1Ms 22 

Miks Jeesus kunagi ei patustanud inimesena maa peal? Sest Ta kunagi ei kahelnud, et 

ISA ON HEA. Kahtlusest Jumala headuse vastu tulebki mäss Ta vastu. Seda saavutas 

saatan Eevale valetades. Ta pani kahtluse alla Jumala hea tahte Eeva suhtes ja Eeva 

lubas ennast eksitada.  

Anda Jumalale tagasi otsustusõigus selles, mis on hea ja mis on halb on midagi, 

mida Issand minult palus kui olin väga raskes kohas ja oli palju segadust inimestega 

suhtlemisel, sest ma alati otsisin, mida teised tahavad ja ei julgenud olla see, kes ise 

olen. See on väga koormav suhetes, kui ise ei julge olla see, kes oled ja hakkad teiste 

orjaks. Issand ütles: „Luba Mina olen hea ja kurja tundmise puu. Anna see Mulle 

tagasi.“ Kui ma andsin selle tagasi Jumalale, siis ma imestasin kui kiiresti asjad 

paranesid. Nüüd üle mitmekümne aasta seda rakendades olen imestanud, kuidas 

midagi, mida mina pidasin heaks, on Jumal pidanud halvaks ja midagi, mida mina 

pidasin halvaks, on Jumal pidanud heaks. Nii Maarja kui ka Sakarias küsisid inglilt 

seletust ime kohta, mis pidi sündima. Üks sai kiita, teine sai laita. Issand teab, mis on 

kellegi südames ja meie seda ei tea, seega kuidas me peaksime suutma otsustada?  

Kui me usaldame kogu südamest, et Jumal on HEA ja Tema Seadus on õiglane ja 

kaitsev ja hoolitsev ja hea ja Tema seletused meie küsimustele on õiged, siis me tuleme 

tagasi sellesse algusesse ja sügavasse suhtesse Jumalaga, mis on täna meile võimalik 

läbi Kristuse lunastuse, sest patul on tagajärg ja Jeesus võttis selle enda peale.  

Aamen. 07.02.2026 
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Jonathan Cahn’i „Saladuste raamatust” 

 

Telgimaailm 

eestindas Lilian Aun 

 

TA JUHATAS MIND platoole, kust võis näha avarat panoraami koos kõrbe, 

mägede, kanjonite, tasandike, kaljude ja liivaga.  

„See kannab endas suurt saladust,” ütles õpetaja. 

„Mis kannab?” ma küsisin. 

„See ... kõrb. Läbi selle maastiku rändas Jumala rahvas Tõotatud Maale.” 

„Israeliidid.” 

„Jah. Et jõuda Tõotatud Maale, pidid nad rändama läbi kuiva kõrbe ja elama 

telkides. Selles ongi ilmutus.” 

„Mis ilmutus?” ma küsisin. 

„See elu ja kõik selles maailmas on ajutine. Me ei jää sellesse kohta. Me 

rändame sellest läbi. Me läheme sellest maailmast läbi. See ei ole meie kodu. 

See on telgimaailm. Me kõik oleme siin vaid telklaagris. Kõik selles maailmas 

muutub: iga olukord, iga kogemus, iga eluperiood ... need kõik on telgid. Me 

elame ühes telgis teatud aja ning liigume siis edasi. Su lapsepõlv oli telk, 

milles sa elasid, ja siis liikusid edasi. Su head ajad või halvad ajad, su edu või 

ebaõnn, su probleemid, su rõõmud ja mured, su täisiga, su vana iga ... need 

kõik on vaid telgid. Isegi su füüsiline ihu on vaid ajutine ja kogu aeg muutuv 

telk. Selle haprus tuletab meelde, et me ainult rändame läbi.” 

„Rändame kust kuhu?” ma küsisin. 

„Jumala lapse jaoks on see teekond koju ... koju Tõotatud Maale ... taevasse ... 

kohta, kus me loovutame oma telgid ja vahetame ajutise igavese vastu.” 

„Ja kuidas ma seda rakendan?” 

„Iga päev. Vaatamata sellele, mis selles maailmas sulle juhtub, ära kunagi 

unusta, et sa pole kodus ... sa ainult rändad läbi. Iga probleem möödub ja iga 

katsumus hääbub. Sa võtad kergelt. See stsenaarium ega need olukorrad ei 

määra su elu, vaid see, kuhu sa lähed. Hoia oma silmad ja süda oma eesmärgil 

– Tõotatud Maal. Ja kõik ülejäänu, pea lihtsalt meeles ... sa elad ainult 

telklaagris.” 

 

Mõtiskluseks: Ela selles päevas nagu telklaagris. Ära jää oma olukordadesse 

kinni. Keskendu teekonnale. Ja rända kergelt. 2 Kr 4:16–5:5; Hb 11:8–16   
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Uudiseid Merdilt 
 

3. märtsil teatas Mert oma sotsiaalmeedia kontol avalikult, et tema töösuhe Türgi 

Baptistiliiduga on lõppenud. See on Merdi enda sõnul väga kahetsusväärne, aga midagi 

ei ole parata. Tekkisid arusaamatused, mida ei olnud võimalik teisiti lahendada. Ka 

tema vend Mete lõpetas oma töösuhte ja paljud teisedki. Need ruumid, mida Mert 

Konaki koguduse jaoks rentis, tuli peakogudusele tagastada ja rendilepingud lõpetada. 

See on tekitanud täiesti uue olukorra, kus paljudel inimestel ei ole enam kohta, kus 

jumalateenistusel käia. Mert ja Mete otsustasid teenimist jätkata ja otsisid selleks uusi 

võimalusi. Alates 15. märtsist on kogudus saanud koguneda ühe teise Izmiri koguduse 

ruumides, mida oli vaja eelnevalt koristada. Ruumid asuvad keldrikorrusel, kuhu 

koguneb vett,  mida tuleb igal nädalal välja pumbata ja põrand kuivatada. Sellistes 

oludes kogunetakse ja ollakse tänulikud, et sellinegi võimalus on.  

 Sellega seoses on lõppenud ka Merdi sissetulekud liidu poolt, mis teeb tema 

isikliku olukorra keeruliseks. Hoidkem kogu seda olukorda palves, et Jumal lepitaks 

osapooled ja teenimine võiks jätkuda. Palvetagem, et ei tekiks kibedust kelleski, et 

Jumala töö saaks jätkuda ja inimesed vaimulikult teenitud.  
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Kogudustevaheline naiste kogunemine Rakveres 
 

27.-28. märtsil kogunesid naised erinevatest kogudustest üle Eestimaa Rakverre, et 

ülistada ja otsida Jumalat, et olla osaduses ja palvetada meie maa ja rahva pärast. 

Kogunemist võõrustas Rakvere Karmeli kogudus. 

Kogunemine algas reede õhtul ülistusteenistusega. Laupäeval olid kõnelejateks  

Mari Vahermägi, kes jagas teemal ‘Tühjusest külluseni’; Johanna Vahermägi teemaga  

‘Pilgeni täis’ ja Judith Hyvärinen, kes lõpetas kogunemise teemal ‘Ülevoolav’. 

Kogunemise kuldsalm oli võetus psalmide raamatust (Psalm 23:5), kus on öeldud 

nii: Sa katad mu ette laua mu vastaste silma all; sa võiad mu pead õliga, mu karikas 

on pilgeni täis. 

Meie kogudusest osalesid Merike Pikkel, Marju Vaga ja Merike Aruste. 
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    Jaanus Laagriküll  7. aprill 

    Ülle Lipetski        10. aprill 

    Kaarel Aruste        10. aprill  

    Riina Zeiger          11. aprill (75) 

 

 

Pille Kirsi     12. aprill 

Ellen Tõrs            15. aprill 

Alar Laagriküll    19. aprill (55) 

Arno Roosaar      22. aprill (45) 

Sirje Voolmaa      27. aprill

 

 

 

Koguduse info 
Jumalateenistused pühapäeviti kell 11 

Pühapäevakool kuu 2. ja 4. pühapäeval kell 11 

Noortekas kuu 1. ja 3. laupäeval kell 16 

Palveosadus neljapäeviti kell 11 

 

● Juhatuse liikmed: Hannes Pikkel, Alar Laagriküll, Helen Haas, Aivy Rebase, Krista 

Ehanurm, Rebeka Proomet 

● Koguduse diakonid: Hannes Pikkel, Taavi Kaasma 

● Palvepartnerkogudus on 2026. aastal Viljandi Kogudus ja pastor Allan Helde. 

 

Koguduse täisnimi: Eesti Evangeeliumi Kristlaste ja Baptistide Koguduste Liidu Kehra Kogudus; 
lühinimi: Kehra Kogudus 
Reg number: 80205779  
Aadress: Kreutzwaldi 1, Kehra 74306 
E-post: info@kehrakogudus.ee 
Kodulehekülg: www.kehrakogudus.ee 
EE372200001120056878 (annetused, arved) 
EE697700771005929017 (annetused, arved) 
EE522200221073343531 (fassaadifond) 

http://www.kehrakogudus.ee/

